
 

 

 أوجد مساحة كل وجه من أوجه المنشور (1

سم15الأعلى: 
2

سم15: ، الأسفل
2

 

سم18الأمامي: 
2

سم18:  ، الخلفي
2

 

سم30الجانبي:
2

سم30:  ، الجانبي
2

 

 ما مجموع مساحات أوجه المنشور؟ (2

 ( 30)2( + 18)2( + 15)2مجموع مساحات أوجه المنشور = 

سم126=  60+  36+ 30= 
2

 

 

 



 

 

 ل ض 2=  مساحتا الوجهين العلوي والسفلي 

م24=  (3()4) 2=                                              
2

 

 ل ع 2=  مساحتا الوجهين الأمامي والخلفي  

م16=  (2()4) 2=                                               
2

 

 ض ع 2مساحتا الوجهين الجانبيين            =  

م12=  (2()3) 2=                                               
2

 

 اجمع لتجد مساحة سطح المنشور

م 52 = 12+  16+  24=  مساحة السطح
2

 

 



 

 

 المنشور سطح مساحة   ض ع                            2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س

 45،ع=45،ض=90ل=  (  45()45) 2 + (45()90) 2 + (45()90) 2=          

 اضرب(                      45)90 + (45)180 + (45)180=          

       اضرب                                   4050 + 8100 + 8100=          

سم 20250=          
2

 اجمع                                                     

 

 



 

 

 مساحة سطح المنشورض ع                           2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (1

 6،ع=7،ض=8ل=(                     6()7)2(+ 6()8)2 + (7()8)2=          

 اضرب(                                6)14 + (6)16 + (7)16=          

       اضرب                                            84 + 96 + 112=          

م 292=          
2

 اجمع                                                          

 

 ض ع                                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (2

          =2 (10٫25()5) + 2 (10٫25()6٫5) + 2 (5()6٫5                     ) 

          =20٫5(5) + 20٫5(6٫5) + 10(6٫5                               ) 

          =102٫5 + 133٫25 + 65                                                   

ملم 75٫300=          
2

                                                        

 

 



 

 

 ض ع                                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س

          =2 (15()7) + 2 (15()2) + 2 (7()2                     ) 

          =30(7) + 30(2) + 14(2                                ) 

          =210 + 60 + 28                                             

سم 298=          
2

 

                    مساحة سطح جهاز الألعابض ع              2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س    

          =2 (16()15) + 2 (16()11) + 2 (15()11               )       

          =32(15) + 32(11) + 30(11                                ) 

          =480 + 352 + 330                                             

سم 1162=          
2

                  

 

 



 

 

 مساحة سطح المنشور          ض ع                  2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س( 5

 12،ع=4،ض=5ل= (                12()4)2 + (12()5)2 + (4()5)2=          

 اضرب(                              12)8 + (12)10 + (4)10=          

       اضرب                                             96 + 120 + 40=          

ملم 256 =         
2

 اجمع                                                        

 

 ض ع                                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س( 6

          =2 (7()5) + 2 (7()3) + 2 (5()3                     ) 

          =14(5) + 14(3) + 10(3   )                              

          =70 + 42 + 30                                                   

سم142=          
2

                  

                                        

          ض ع                        2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س( 7

          =2  (
3

12
4

  ()
1

8
8

  +)2 (
3
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  ()
1
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1

8
8

  ()
1

4
4

    ) 

          =25٫5(8٫125) + 25٫5(4٫25) + 16٫25(4٫25                                ) 

          =207٫1875 + 108٫375 + 69٫0625                                                  

           =
5 3077

384
8 8

م  
2 

 



 

 

          ض ع                        2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (8

          =2 (30()24) + 2 (30()20) + 2 (24()20                     ) 

          =60(24) + 60(20) + 48(20                                ) 

          =1440  +1200 + 960                                                 

سم 3600=          
2

                                                         

 

 ض ع                                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (9

          =2(35٫7()25٫5) + 2(35٫7()15٫1) + 2(25٫5()15٫1                     ) 

          =71٫4(25٫5) + 71٫4(15٫1) + 51(15٫1 )                                

          =1820٫7 + 1078٫14 + 770٫1                                                   

م94٫3668=          
2

       

                                                   

                            ض ع      2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (10

            =2(105()25) + 2 (105()25) + 2 (25()25                     ) 

            =210(25) + 210(25) + 50(25                                ) 

            =5250 + 5250 + 1250                                                   

ملم 11750=          
2

                    

 

 



 

 

 معروضات: (11

                 مساحة سطح الصندوق   ض ع                    2+ ل ع 2ل ض+  2=  س      

           =2 (25()15) + 2 (25()10) + 2 (15()10                     ) 

           =50(15) + 50(10) + 30(10                                ) 

           =750 + 500 + 300                                                   

سم 1550=           
2

    

         

 :مجوهرات (12

               ساحة سطح صندوقأصغر م            ض ع          2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س      

            =2 (18()15) + 2 (18()12) + 2 (15()12                     ) 

            =30(18) + 24(18) + 30(12                                ) 

            =540 + 432 + 360                                                  

سم 1332=            
2

            

 

 نعم تقديرها معقول تقدير: (13

 

 تفسير الاستنتاج      

               أصغر مساحة سطح صندوق     ض ع                 2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س      

            =2 (13٫2()6) + 2 (13٫2()8) + 2 (6()8                )      

            =26٫4(6) + 26٫4(8) + 12(8                                ) 

            =158٫4 + 211٫2 + 96                                             

م 6٫465=            
2

م 460≈   
2    



 

 

  هي كمية الماء في البحيرة، لتر.السعة ، حجم (14

وحدة القياس المناسبة هي م ساحة، حيث أن الأرض لها طول وعرضم (15
2

. 

وحدة  ع أبعاد الصندوق من جميع الجوانبمساحة سطح، لأنه يجب معرفة جمي (16

القياس المناسبة هي سم
2

. 

 .وحدة القياس المناسبة هي المتر نا نريد معرفة الارتفاع فقططول ، لأن (17

الشطيرة يحدد مقدار الورق اللازم مجموع مساحات أوجه مساحة سطح،  (18

وحدة القياس المناسبة هي سملتغطيتها، 
2

. 

وحدة القياس المناسبة هي سمالسعة هي كمية الرمل داخل الصندوق حجم،  (19
3

. 

 



 

 

 

               مساحة سطح صندوق العش        ض ع           2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س (20

            =2(30()25) + 2(30()40) + 2(25()40                     ) 

            =60(25) + 60(40) + 50(40                                ) 

            =1500 + 2400 + 2000                                                  

سم 5900=            
2

           

 

 سم 80= 40×  2=  ع (21

               مساحة سطح صندوق العش        ض ع            2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س      

          =2 (30()25) + 2 (30()80) + 2 (25()80                     ) 

          =60(25) + 60(80) + 50(80                                ) 

          =1500 + 4800 + 4000                                                  

سم 10300=          
2

            

 

 سم 20=  2÷  40= ع (22

               مساحة سطح صندوق العشض ع                     2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س      

            =2 (30()25) + 2 (30()20) + 2 (25()20                     ) 

            =60(25) + 60(20) + 50(20                                ) 

            =1500  +1200 + 1000                                               

سم 3700=            
2

            

 

 



 

 

 ( مساحة سطحه أكبر 1النوع )

 تفسير الإجابة

 

               (1مساحة سطح النوع ) ض ع                    2 + ل ع 2 + ل ض 2=  س     

           =2 (35()8) + 2 (35()30) + 2 (8()30                     ) 

           =70(8) + 70(30) + 16(30                                ) 

           =560 + 2100 + 480                                             

سم 3140=           
2

          

               (2مساحة سطح النوع )       ض ع                   2+  ل ع 2+  ل ض 2=  س

      =2 (28()20) + 2 (28()15) + 2 (20()15                     ) 

      =56(20) + 56(15) + 40(15                                ) 

          =1120  +840  +600                                               

سم 2560=          
2

            

 

 النوع الذي مساحة سطحه أكبر ليس هو الأكبر حجماً فالحجمان متساويانلا؛ 

 تفسير الإجابة

 (1حجم النوع ) = ل ض ع                                                            ح

سم 8400 = 30×  8×  35=    
3

 

 (2حجم النوع )= ل ض ع                                                             ح

سم 8400 = 15×  20×  28=   
3

 

 

 



 

 

24)  

 

  سم11

  سم4                                                 

 سم4  

                                                              

                                                              

                                    
 

  مساحة سطح المنشور      ض ع                2 + ل ع 2 + ل ض 2=   س

   =(2  ×11  ×4( + )2  ×11  ×4( + )2  ×4  ×4)                   

        =88  +88  +32  

سم208 =       
2

            

          

25)  ً   ؛العبارة صحيحة دائما

 6 × لأن مساحة سطح المكعب = مساحة الوجه الواحد      

 سم 2=  فإذا كان طول الحرف      

  سم، مساحة سطح المكعب 4=  2 × 2إذن مساحة الوجه=      

سم 24=  6×  4=      
2

  

 سم 4=  وإذا كان طول الحرف    

  سم، مساحة سطح المكعب 16 = 4 × 4إذن مساحة الوجه=     

سم 96=  6× 16=     
2

 

 .لذلك إذا زادت أبعاد المكعب إلى مثليها فتزداد مساحة سطحه إلى أربعة أمثال    

 

 



 

 

=  مساحة أحد أوجهه المثلثية (26
1

2
 ق ع 

                                           =
1

2
 (12()8) 

                                            =
1

2
 (96) 

م 48=                                           
2

 

 نفسه ×  = طول الضلع مساحة الوجه المربع منه     

م 144= 12×  12=                                       
2

 

 مساحة سطح الهرم الرباعي (27

 )مساحة الوجه المربع منه( + مساحة أحد أوجهه المثلثية( × 4= )             

م 336( = 144)+ ( 48×  4= )             
2

 

 

 وضعت زجاجة على شكل منشور رباعي داخل صندوق طوله 

 وجد مساحة سطح الصندوق.سم. أ 10سم وارتفاعه  12سم، وعرضه  15
 

 



 

 

 الإجابة : أ( 

 



 

 

 2سم 1840الإجابة: د( 

 



 

 

 3سم  1600=  12×  8×  5المساحة = 

 

 3سم 30=  5×  6المساحة = 

 



 

 

 3سم 30=  5×  6المساحة = 

 

 =44 % 

 =535 % 

=0 6 % 

 =210 % 


